
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 
วันศุกร์ ที่  ๑๗  เดือนมีนาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ  ห้องประชุม อบต.หนองมะนาว  

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ- สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายจันทร์  ชื่นใจ ประธานสภา  อบต. จันทร์  ชื่นใจ  

๒ นายผ่อน  เบี้ยกลาง รองประธานสภา อบต. ผ่อน  เบี้ยกลาง  

๓ นายสนิท  ยิ่งนอก สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑ สนิท  ยิ่งนอก  

๔ นายค าไพ  กองเกิด สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๒ ค าไพ  กองเกิด  

๕ นางจันจิรา  พรมกระโทก สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๓ จันจิรา  พรมกระโทก  

๖ นางส าเภา  กองเกิด สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๕ ส าเภา  กองเกิด  

๗ นายชรัน  จันภิรมย ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๖ ชรัน  จันภิรมย ์  

๘ นายสวัสดิ์  สิลาธลุี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๗ สวัสดิ์  สิลาธุล ี  

๙ นางวิภา  เสนาคลัง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๘ วิภา  เสนาคลัง  

๑๐ นายริม  นิยมชื่น สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๐ ริม  นิยมชื่น  

๑๑ นายไศล  อินทร์ปลัด สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๑ ไศล  อินทร์ปลัด  

๑๒ นางสมจิตต์  ค าชาลี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๒ สมจิตต์  ค าชาลี  

๑๓ นายสมบัติ  ใหม่โพธิ์กลาง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๓ สมบัติ  ใหม่โพธิ์กลาง  

๑๔ นายอุทัย  เงื่อนกลาง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๔ อุทัย  เงื่อนกลาง  

๑๔ นางวงเดือน  ศรีพลกรัง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๕ วงเดือน  ศรีพลกรัง  

๑๖ นายฉัตรณรงค์  ชินนอก สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑๖ ฉัตรณรงค์  ชินนอก  

๑๗ นายประเวท  ศรีทอง เลขานุการสภา อบต.ฯ ประเวท  ศรีทอง  

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ- สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายจ านงค์  เบี้ยกลาง นายก  อบต.หนองมะนาว จ านงค์  เบี้ยกลาง  
๒ นายผุสดี  พลค ามาก รองนายก อบต.ฯ ผุสดี  พลค ามาก  
๓ นายไพศาล  เทพมง รองนายก อบต.ฯ ไพศาล  เทพมง  
๔ นายนิยม  ชัยชนะแสง เลขานุการนายก อบต.ฯ นิยม  ชัยชนะแสง  
๕ น.ส.พีชรีวรรณ  ลิศร ี ผู้อ านวยการกองคลัง พีชรีวรรณ  ลิศรี  
๖ นายอานนท์  อินทมาตร ผู้อ านวยการกองช่าง อานนท์  อินทมาตร  
๗ นางจันทร์ฉาย  รุ่งวิสัย รก.หัวหน้าส านักปลัด จันทร์ฉาย   รุ่งวิสัย  
๘ นางสุธาดา  บุตรใหญ่ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สุธาดา  บุตรใหญ่  

๙ นายภัทรวิทย์  จัดนอก ผู้ช่วยนายช่างโยธา ภัทรวิทย์  จัดนอก  



-๒- 
เปิดประชุมเวลา   ๐๙.๐๐  น. 

เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว พร้อมแล้วนายจันทร์  ชื่นใจ 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้จุดธูปเทียนและน าสวดมนต์บูชา
พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
(นายจันทร์  ชื่นใจ)  ส าหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ วันนี้หัวข้อประชุม 
ประธาน สภา อบต. เป็นการขอมติที่ประชุมเพ่ือเห็นชอบการขอใช้พ้ืนที่ก่อสร้างฝายชะลอน้ าคลองขี้เถ้าของ

ส านักงานชลประทานที่ ๘ จังหวัดนครราชสีมา ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ ขอเชิญ
นายกได้กล่าวขอบคุณสมาชิกสภาท้องถิ่นในการจัดงานที่ผ่านมา และเลขานุการสภาจะ
ขอแจ้งก าหนดการแข่งขันกีฬาท้องถิ่น วันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๖ เชิญเลขาฯ ครับ 

 

(นายจ านงค์  เบี้ยกลาง) ขออนุญาตประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายก อบต.หนองมะนาว ส าหรับการจัดงานแข่งขันกีฬาที่ผ่านมาประสบความส าเร็จเป็นที่น่าพอใจ ขอขอบคุณ

สมาชิกสภาทุกท่านที่ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในการจัดเตรียมสถานที่และการจัดส่ง
นักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขัน ให้พ่ีน้องประชาชนเรามีความสุขสนุกสนานอย่างเต็มที่ ยังมี
งานแข่งขันกีฬาวันท้องถิ่นไทยวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๖ ที่จะถึงนี้หวังว่าจะได้รับความ
ร่วมมือจากสมาชิกทุกท่านเช่นเคยนะครับ 

 

(นายประเวท  ศรีทอง) ก าหนดงานแข่งขันกีฬาวันท้องถิ่นไทยวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๖ พิธีเปิดเวลา ๐๙.๐๐ น. 
เลขานุการสภา อบต. ขอความร่วมมือให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลและพนักงานทุกคนไปถึงสนาม

กีฬาโรงเรียนชุมชนคงวิทยา ก่อนเวลา ๐๘.๐๐ น.เพ่ือเตรียมความพร้อม อาจจะต้องมีการ
ถ่ายรูปตั้งขบวนร่วมกันก่อน เต็นท์ที่พักขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว คือจุด
ที่ ๘ จะอยู่ช่วงกลางสนาม ขอให้พนักงานและสมาชิกสภาท้องถิ่นรวมกัน ณ จุดนั้นเพ่ือ
เตรียมขบวน ส่วนแผนผังการตั้งขบวนตามที่ได้แจกให้แก่สมาชิกและพนักงานทุกท่าน 

 

(น.ส.พัชรีวรรณ  ลิศรี) ส าหรับเรื่องแจ้งเพ่ือทราบขออนุญาตประธานสภาน าเรียนแกส่มาชิกสภาองค์การบริหาร 
ผู้อ านวยการกองคลัง ส่วนต าบลหนองมะนาว เกี่ยวกับการด าเนินการใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนของประชาชน ขณะนี้ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง  ลงนามสัญญา และเริ่มลงงาน
ไปแล้วหลายโครงการเพื่อให้การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ก่อนฤดูฝนจะมาถึง 

 

(นายค าไพ  กองเกิด) ผมนายค าไพ กองเกิด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๒  
ส.อบต.หมู่ที่ ๒ ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับการซ่อมแซมท่อระบายน้ า เคยแจ้งซ่อมแซมมาแล้วแต่ไม่

ทราบว่าองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ด าเนินการอย่างไรบ้างแล้ว 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
(นายจันทร์  ชื่นใจ)  ส าหรับข้อสอบถามของสมาชิกหมู่ท่ี ๒ จะให้เจ้าหน้าที่ติดตามให้ ระเบียบวาระท่ี ๒ เป็น 
ประธานสภา อบต.  การรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาคือการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ 

๑/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
ส าหรับรายงานการประชุมเจ้าหน้าที่ได้จัดส่งให้สมาชิกก่อนวันประชุม สมาชิกท่านใด ขอ
แก้ไขรายงานการประชุม เชิญครับ 



 

-๓- 
ที่ประชุม ไม่มีผูข้อแก้ไขรายงานการประชุม 
(นายจันทร์  ชื่นใจ)  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขอแก้ไขรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ผมจะขอ 
ประธานสภา อบต.  มติที่ประชุมสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   สมาชิกสภาฯ ยกมือเห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุม จ านวน ๑๕ เสียง 
(นายจันทร์  ชื่นใจ)  สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่ผ่านมาขอให้ 
ประธานสภา อบต.   ขอให้ยกมือครับ 
ที่ประชุม   ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
    เห็นชอบ  จ านวน  ๑๕  เสียง   

ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
    งดออกเสียง  จ านวน ๑ เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่อง กระทู้ถาม/ญัติเร่งด่วน (ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี  ๔   เรื่อง ที่คณะกรรมการสภาแต่งตั้งข้ึนพิจารณา(ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี  ๕   เรื่อง เสนอเพื่อทราบ/เพื่อพิจารณา/เพื่อเห็นชอบ 
 

(นายจันทร์  ชื่นใจ)  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง เสนอเพ่ือพิจารณา คือการขอมติเห็นชอบขอใช้ 
ประธานสภา อบต. พ้ืนที่ในการก่อสร้างฝาย บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙  ขอให้ฝ่ายเลขานุการได้ชี้แจงรายละเอียด

ครับ 
 

(นายประเวท  ศรีทอง) โครงการก่อสร้างฝาย บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙ เป็นการขอรับการสนับสนุนงบประมาณ 
เลขานุการสภา อบต. จากกรมชลประทาน เพ่ือสนับสนุนงบประมาณก่อสร้างฝาย เพ่ือแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อน การขาดแคลนน้ าเพ่ือการเกษตรและเลี้ยงสัตว์ในหน้าแล้ง ส่วนการประสานงาน
ขอให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนซึ่ งเป็นผู้ประสานงานกับเจ้าหน้าที่ส านักงาน
ชลประทาน ที่ ๘ จังหวัดนครราชสีมา ได้ชี้แจง รายละเอียดครับ 

 

(นางสุธาดา  บุตรใหญ่) เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล ดิฉันนางสุธาดา  บุตรใหญ่  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  

ได้เสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณ ในการก่อสร้างฝาย บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙ ไปยัง
ส านักงานชลประทาน ที่ ๘ จังหวัดนครราชสีมา และได้รับการประสานงานตอบรับจาก
หน่วยงานดังกล่าว จะน าโครงการก่อสร้างฝายบ้านตลุกม่วง เข้าสู่แผนพัฒนาของ
ส านักงานชลประทาน ที่ ๘ แต่ให้องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้ด าเนินการ
ยืนยันการขอรับการสนับสนุนโครงการก่อสร้างฝาย โดยการประชาคมประชาชนในพ้ืนที่
ใกล้เคียงที่ได้อาจจะรับผลกระทบในการก่อสร้าง  ซึ่งผู้บริหารและเจ้าหน้าที่องค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้ด าเนินการประชาคมประชาชนในพ้ืนที่ที่ ได้รับ
ผลกระทบเรียบร้อยแล้ว และมีมติเห็นชอบให้ด าเนินการก่อสร้างฝายน้ าล้น และให้ขอ
ความเห็นชอบการใช้พ้ืนที่ก่อสร้างจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
ตามท่ีได้แจ้งไปแล้วคะ 

 



-๔- 
(นายสมบัติ  ใหม่โพธิ์กลาง) ผมนายสมบัติ  ใหม่โพธิ์กลาง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่  
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๓ ๑๓ การที่มีหน่วยงานเข้ามาก่อสร้างฝายน้ าล้นในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลของเรา 

เป็นเรื่องที่ดี เพราะการก่อสร้างอาจจะใช้งบประมาณจ านวนมาก งบประมาณองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองมะนาว อาจจะไม่เพียงพอการขอรับการสนับสนุนไปยังหน่วยงาน
อ่ืน ถือเป็นเรื่องที่ดี และเป็นความสามารถในการติดต่อประสานงานของคณะผู้บริหาร 
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว คงจะเห็นชอบให้ก่อสร้างครับ 

 

(นายชรัน  จันภิรมย์)  ผมนายชรัน  จันภิรมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๖ การ 
ส.อบต.หมู่ที่ ๖ ก่อสร้างฝายน้ าล้นคลองขี้เถ้า จะมีผลกระทบกับประชาชนที่มีพ้ืนที่ใกล้เคียงหรือไม่  ผม

เกรงว่าจะเกิดผลกระทบต่อที่ดินของประชาชนในพ้ืนที่ใกล้เคียง อยากให้มีรายละเอียดที่
ชัดเจนและการตรวจสอบรูปแบบการก่อสร้างที่จะไม่เกิดความเสียหายแก่ประชาชน ครับ 

 

(นายประเวท  ศรีทอง) ในการขอความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ ส่วนการออกแบบการก่อสร้างจะมีวิศวกรของ 
เลขานุการสภา อบต. ส านักงานชลประทาน มาส ารวจพ้ืนที่ก่อนออกแบบและสถานที่ก่อสร้างเป็นคลอง

สาธารณะประโยชน์ หากมีการก่อสร้างล้ าเขตแดนหรือพ้ืนที่ของประชาชนหากประชาชน
ไม่ยินยอมก็ไม่สามารถด าเนินการได้ครับ 

 

(นายสมบัติ  ใหม่โพธิ์กลาง) ตามท่ีเลขานุการสภา ไดแ้จ้งในการออกแบบถึงอย่างไรก็จะด าเนินการในพ้ืนที่สาธารณะ 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๓ การก่อสร้างเกิดประโยชน์แก่ประชาชนผมไม่อยากให้เกิดปัญหากว่าจะเสนอโครงการ

ขอรับการสนับสนุนงบประมาณได้โอกาสน้อยมาก ถึงอย่างไรสภาท้องถิ่น ต้องค านึงถึง
ประโยชน์ของประชาชนให้มากที่สุด 

 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้แสดงความคิดเหน็เพิ่มเติม 
(นายจันทร์  ชื่นใจ)  หากไม่มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมสมาชิกสภา 
ประธานสภา อบต. ท่านใดเห็นชอบให้กรมชลประทานใช้พ้ืนที่ในการก่อสร้างฝายบ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙  

ขอให้ยกมือครับ 
ที่ประชุม   มีผูย้กมือ จ านวน ๑๖ เสียง 
(นายจันทร์  ชื่นใจ) สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้กรมชลประทานใช้พืน้ที่ในการก่อสร้างฝาย 
ประธานสภา อบต.  บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙  ขอให้ยกมือครับ 
ที่ประชุม   ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม เป็นเอกฉันทเ์ห็นชอบใหใ้ช้พื้นที่ในการก่อสร้างฝาย บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙  

เห็นชอบจ านวน ๑๖ เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง  
งดออกเสียง - เสียง  

 

ระเบียบวาระท่ี  ๖   เรื่อง อ่ืนๆ 
 (นายจันทร์  ชื่นใจ)  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่อง อ่ืนๆ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ประธานสภา อบต.  หนองมะนาว ท่านใดมีเรื่องจะแจ้งหรือข้อเสนอแนะ  เชิญครับ 
 

 
 



-๕- 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง)  ผมนายอุทัย  เงื่อนกลาง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๑๔ 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔ การก่อสร้างรางระบายน้ าสายจากบ้านนางก้านตอง  คงมี อยู่ระหว่างด าเนินการก่อสร้าง

ซึ่งด าเนินการมาจากปลายทางเพ่ือให้น้ าไหลสะดวกแต่ต้นทางเหลือระยะยทางอีกเล็กน้อย
อยากให้คณะกรรมการตรวจรับเข้าตรวจสอบและรายงานผู้บริหารว่าจะด าเนินการ
อย่างไรต่อไป 

 

(นายไพศาล  เทพมง) ตามท่ีกระผมไดส้ ารวจพื้นที่ก่อสร้าง การก่อสร้างรางระบายน้ าจะต้องด าเนินการจาก 
รอง นายก อบต.หนองมะนาว ปลายน้ าให้การระบายน้ าเกิดความสะดวกจึงจะแก้ไขปัญหาน้ าท่วมขังได้ดี ถ้าด าเนินการ

จากต้นทางแล้วน้ าจะไม่มีที่ระบายต่อไปได้ครับ 
 

(นายประเวท  ศรีทอง)  ขอบคุณสมาชิกท่ีช่วยกันตรวจสอบการท างานของผู้รับจ้าง  หากพบข้อสงสัยให้แจ้งมาที่ 
เลขานุการสภา อบต. องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว คณะผู้บริหารจะได้หาแนวทางแก้ไข ส่วนพ้ืนที่

คงเหลือผู้บริหารน่าจะหาแนวทางจัดสรรงบประมาณเพ่ือด าเนินการต่อจนแล้วเสร็จ 
 

(นายจ านงค์  เบี้ยกลาง) ผมขออนุญาตประธานสภาน าเรียนชี้แจงเกี่ยวกับการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วน 
นายก อบต.หนองมะนาว ต าบลหนองมะนาว เรื่องแรกจะขอแจ้งเกี่ยวกับโครงการที่จะใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือแก้ไข

ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนก าลังเร่งด าเนินการก่อนที่จะเข้าฤดูฝน ปัญหาความ
เดือดร้อนต่างๆ ของประชาชนต้องได้รับแก้ไขโดยเร็วที่สุด  

 เรื่องที่สอง การซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างถนน มีการแจ้งซ่อมแซมบางหมู่บ้าน แต่องค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จะขอให้ส ารวจทุกหมู่บ้านและจัดซื้อวัสดุอุปกรณ์ในการ
ซ่อมแซมพร้อมกันและด าเนินการซ่อมแซมไปพร้อมกันทั้งต าบลจึงขอให้สมาชิกส ารวจจุด
ที่ช ารุดส่งรายงานมายังองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  

 เรื่องที่สาม กรมทางหลวงชนบทได้มาส ารวจพ้ืนที่และแนะน าเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างถนน
หากต้องการไฟฟ้าถนนให้เสนอโครงการไฟยังหน่วยงานและให้ประชาคมประชาชนพ้ืนที่
ใกล้เคียง ก่อนเขียนโครงการเสนอไปขอรับการสนับสนุนงบประมาณติดตั้งไฟฟ้าถนน ซึ่ง
บริเวณบ้านหนองจิกพัฒนา บ้านหมัน และบริเวณด้านหน้าที่ท าการองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาว เจ้าหน้าที่กรมทางหลวงแนะน าให้เขียนโครงการเสนอเข้าไปหลายๆ 
ครั้ง เพราะว่าต้องมีโอกาสได้รับการสนับสนุนสักครั้ง 

 

(นายอุทัย  เงื่อนกลาง)  ส าหรับไฟฟ้าถนนบริเวณบ้านหนองจิกพัฒนาและบ้านหมัน รวมถึงบริเวณหน้าที่ท าการ 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔ องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว นั้นผมเคยเสนอในสภาหลายครั้งที่ผ่านมาว่า

จะต้องด าเนินการอย่างไร หากให้มีการประชาคมผมก็พร้อมที่จะให้ความร่วมมือ
ประชาคมหมู่บ้านหนองจิกพัฒนาและบ้านหมัน เพ่ือเสนอขอโครงการไฟฟ้าถนนสายนี้ 
เพ่ือความปลอดภัยในการสัญจร 

 

(นายสมบัติ  ใหม่โพธิ์กลาง) ผมขอสอบถามเกี่ยวกับโครงการก่อสร้างถนนลาดยาง บ้านใหม่เจริญศรี หมู่ที่ ๑๓ ที่ได้ 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๓ รับจัดสรรงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๖ แต่ยังไม่ได้ด าเนินการ

องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครราชสีมา ได้ด าเนินการตามโครงการประสานแผนของ
องค์การบริหารส่วนต าบลเมืองคงเชื่อมต่อกันโดยด าเนินการแล้วเสร็จถึงพ้ืนที่โครงการ
ก่อสร้างถนนลาดยาง ตามข้อบัญญัติงบประมาณ ๒๕๖๖ ผมจึงขอเสนอในที่ประชุมว่า 



-๖- 
อยากด าเนินการก่อสร้างถนนสายนี้ที่ช ารุดทรุดโทรมมากแล้วในจุดอ่ืนๆ ตั้งแต่ต้นทาง
ปัจจุบันเป็นหลุมเป็นบ่อมากแล้ว ขอน าเรียนต่อประธานสภาและสภาท้องถิ่น เพ่ือทราบไว้
ก่อนล่วงหน้า หากมีการขอย้ายสถานที่  ซึ่งเป็นถนนสายเดียวกันและอยู่ในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ สามารถด าเนินการได้หรือไม่ขอให้เลขานุการสภาเสนอแนะด้วย ครับ 

 

(นายประเวท  ศรีทอง)  ตามท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล หมู่ที่ ๑๓ ได้สอบมา เมื่อองค์การบริหาร 
เลขานุการสภา อบต. ส่วนจังหวัดได้ด าเนินการก่อสร้างถนนในเส้นทางที่เราจัดสรรงบประมาณตามข้อบัญญัติไว้

แล้วหากต้องการย้ายสถานที่ก่อสร้างสามารถท าได้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ครับ 

 

(นายค าไพ  กองเกิด) การซ่อมแซมไฟฟ้าจุดที่ช ารุด บ้านหนองม่วง หมู่ที่ ๒ เคยเสนอมาแล้วแต่ยังไม่ได้รับการ 
ส.อบต.หมู่ที่ ๒ ซ่อมแซมขอให้ผู้บริหารและกองช่างเร่งด าเนินการด้วยนะครับ 
 

(นายชรัน  จันภิรมย์)  ในส่วนของไฟฟ้าส่องสว่างถนนอยากให้เป็นระบบเปิดปิดอัตโนมัติ  เพราะว่าระบบที่ต้อง 
ส.อบต.หมู่ที่ ๖ เปิดปิดเองมันน่าช ารุดเสียหาย ไปเกือบทุกหมู่บ้านแล้ว อยากให้องค์การบริหารส่วนต าบล

หนองมะนาวเร่งซ่อมแซมจุดที่ช ารุดเนื่องจากบ้านห้วยทราย แจ้งซ่อมแซมมาวันที่ ๗ 
มีนาคม ๒๕๖๖ จ านวน ๖ จุด ขณะนี้ยังไม่ได้รับการซ่อมแซมและช่วงนี้จะมีงานท าบุญ
หลายงาน อยากให้มีไฟส่องสว่างเพ่ือความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนนเวลากลางคืน ส่วน
ระบบเปิดปิดอัตโนมัติการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอ าเภอคงเป็นผู้ติดตั้งแต่จะเรียกเก็บค่าใช้จ่าย
จากองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้สมาชิกทุกท่านเร่งส ารวจไฟฟ้าถนนที่
ช ารุดตามนายกแจ้งเพ่ือจะได้จัดหาวัสดุอุปกรณ์ในการซ่อมแซมรวดเร็วขึ้น 

 

(นางสมจิตต์  ค าชาลี)  ดิฉันนางสมจิตต์  ค าชาลี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๑๓  
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๒ ขออนุญาตสอบถามเก่ียวกับโครงการก่อสร้างถนนลาดยางในโครงการไม่มีท่อแต่สภาพ้ืนที่

เดิมท่อเก่าช ารุด จะมีวิธีการด าเนินการอย่างไร หากก่อสร้างถนนลาดยางแล้วท่อเดิมสั้น
กว่าความกว้างของถนนเกรงว่าน้ าจะกัดเซาะท าให้ถนนช ารุด 

 

(นายจันทร์  ชื่นใจ)  โครงการก่อสร้างถนนหากไม่ได้ก าหนดให้มีท่อไว้ ท่อที่มีอยุ่เดิมช ารุดหากจ าเป็นต้องซ่อม  
ประธานสภา อบต. ใช้งบซ่อมแซมก่อนได้ หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอแนะเพ่ิมเติม  กระผมขอขอบคุณ

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ ที่เข้าร่วม
ประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ส าหรับวันนี้ขอปิดการประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา  ๑๒.๐๐ น. 
 
 
 

    ลงชื่อ                                 ผู้บันทึกการประชุม 
              (นายประเวท  ศรีทอง) 
     เลขานุการสภา อบต.หนองมะนาว 
 



-๗- 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวตรวจสอบถูกต้องแล้ว 
 
 
 

ลงชื่อ                                 ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                (นายชรัน   จันภิรมย์) 

   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

ลงชื่อ                               ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
     (นางวิภา  เสนาคลัง) 
    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

ลงชื่อ                                   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
      (นายอุทัย  เงื่อนกลาง) 
       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ฉบับนี้ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้รับรอง
แล้วในสมัยประชุม สมัย   สามัญ สมัยที่        ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖      เมื่อวันที่                                   ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๔ 
 
 

ลงชื่อ            ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                     (นายจันทร์  ชื่นใจ) 
             ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


